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Pozvánka na jednání zastupitelstva 
v  pátek 13.  11.  2023  od 18 hodin 
v zasedací místnosti úřadu městyse.

Foto I   F. Mareš



Foto I L  . Ešpandrová

Zpátky ke kořenům
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané,
od posledního vydání zpravodaje utekly 
dva měsíce jako voda, a proto máte před 
sebou už jeho páté letošní vydání. Mů-
žete si v něm přečíst mnoho nových in-
formací nejen o dění v našem městysu. 
Mezi ty nejdůležitější patří záležitosti 

týkající se in-
vestičních akcí 
a  oprav našeho 
majetku, neboť 
právě tyto zlep-
šují podmínky 
pro život v  naší 
obci. V  minu-
lém zpravodaji 
jsem vás infor-

moval o  zahájení prací na vybudování 
sportovního hřiště v  areálu školy před 
tělocvičnou. Hřiště bylo v  termínu do-
končeno a zkolaudováno. Hřiště je bez-
platně volně přístupné k  využití nejen 
místní škole, ale i široké veřejnosti. 
Další připravovanou akcí je rekonstruk-
ce křižovatky na náměstí v Dolní Čerm-
né. Práce byly zahájeny 16.  10.  2023 
a  stavba bude dokončená nejdéle do 
30.  11.  2023. Více informací se k  této 
akci dočtete na jiném místě v  tomto 
zpravodaji. 
Přes letní prázdniny jsme intenzivně 
pracovali na zpracování žádosti o dota-
ci na vybudování nových bytů v domě 
čp. 226 na náměstí v Dolní Čermné (bý-
valý „pečovák“). Žádost o  dotaci jsme 
včas podali. Ze Státního fondu pod-
pory investic jsme obdrželi informační 
dopis, ve kterém se uvádí, že naše žá-
dost splnila podmínky programu. Nyní 
musíme nejdéle do šesti měsíců doložit 
fondu potřebné dokumenty, jako např. 
výběrové řízení, smlouvu o  dílo atd. 
Teprve poté nám bude podána ofici-
ální nabídka podpory. Pevně doufám, 
že vše proběhne v pořádku a příští rok 
budeme moci tuto akci v rozpočtových 
nákladech více jak 11 mil. Kč zrealizovat. 
Zároveň intenzivně řešíme přípravu 
akce vybudování nového veřejného 
osvětlení v  sídlišti za základní školou. 
V  této souvislosti vedeme velice pro-
blematická jednání ohledně uložení 
vedení optického kabelu pro potřeby 

vysokorychlostního internetu. Rozpoč-
tové náklady této akce se pohybují ve 
výši cca 6 mil. Kč. Doufám, že jednání se 
podaří rychle dokončit, abychom mohli 
akci v příštím roce uskutečnit. 
Další akcí, na které usilovně pracujeme, 
je příprava na realizaci cesty „C 27“, 
z Bídy kolem Smrčiny do Malovy boro-
viny s připojením na silnici na Jakubo-
vice. Hlavním investorem akce je Státní 
pozemkový úřad ČR. Vzhledem k tomu, 
že máme mimořádně velký zájem, aby 
tato spojnice byla postavena, byli jsme 
úřadu v přípravě maximálně nápomoc-
ni. Zajistili jsme mu stavební povolení, 
které na konci září 2023 nabylo právní 
moci. Nyní je už vše na Státním pozem-
kovém úřadu. Pevně doufám, že se po-
daří zajistit finanční prostředky na reali-
zaci cesty. Rozpočtové náklady akce se 
pohybují ve výši téměř 30 mil. Kč. 
Na konci září  2023 jsem absolvoval 
další jednání se zástupci spol. Povodí 
Labe s. p. ve  věci „Zkapacitnění toku 
Čermenka“. Jedná se o velkou investič-
ní akci, kdy příprava probíhá již několik 
let. I  tuto maximálně podporujeme, 
neboť na ni navazují naše investice, 
a  to vybudování nového veřejného 
osvětlení s  opravou staré cesty. Další 
práce brzdí podmínka, že investor musí 
vlastnit veškeré pozemky pod stavbou. 
Proto v současné době provádí výkupy 
pozemků od vlastníků. Jak jsem byl 
informován, dokud nebude tento pro-
ces ukončen, nemohou probíhat další 
navazující práce. Proto prosím všechny 
vlastníky, aby byli maximálně nápo-
mocni. V  případě, že by vznikl nějaký 
problém, jsem připraven zprostředko-
vat jednání k jeho vyřešení. Všem děku-
ji za vstřícnost a přeji si pokud možno 
rychlé vyřízení výše uvedených admini-
strativních záležitostí s Povodím Labe. 
V polovině září 2023 vyhlásila Národní 
sportovní agentura výzvu na rekon-
strukci sportovišť, kterou bychom rádi 
využili. Rada městyse schválila podání 
žádosti o  poskytnutí dotace na rekon-
strukci multifunkčního hřiště v  AZAS, 
kterou bychom měli podat do konce 
října 2023. V době, kdy píšu tyto řádky, 
máme téměř všechny podklady připra-
veny, takže nic nebude bránit k  tomu, 
abychom včas žádost podali. V případě 
úspěchu bychom rádi akci zrealizovali 
v příštím roce. Rozpočtové náklady této 

akce jsou více jak 6 mil. Kč. 
V  průběhu října  2023 budeme v  orgá-
nech městyse projednávat opravu pod-
lahy v tělocvičně. Je zřejmé, že stávající 
povrch již neodpovídá standardům 
a všichni sportovci si zaslouží moderní 
povrch, který bude šetrný k jejich zdra-
ví, což se o současném určitě nedá říci. 
S blížícím se koncem roku se připravu-
jeme na sestavování rozpočtu na rok 
2024, včetně s  tím související přípravy 
investic. Plánování bude odvislé od 
toho, jak moc nám budou sníženy pří-
jmy v  souvislosti s  přijetím vládního 
konsolidačního balíčku. Do současné 
doby nemáme ke snížení žádné oficiál-
ní informace. Budeme doufat, že se ne-
bude jednat o zásadní zásah do našeho 
rozpočtu, čímž by došlo k  omezení 
investiční činnosti. 
Za dvanáct let mého působení v pozici 
starosty musím říct, že realizace inves-
tičních akcí nebo oprav je po admini-
strativní stránce rok od roku čím dál 
složitější. Stojí spoustu peněz, práce 
a  nervů nejen ze strany mé osoby, ale 
i ostatních členů orgánů městyse včet-
ně úředníků. I proto se nikdy nesmířím 
s  ničením obecního majetku. Bohužel 
v poslední době k němu dochází v čím 
dál větší míře. Jen jsme na náměstí po 
rekonstrukci ukotvili lavičky, někdo je 
přes noc doslova „vykopal“ ze země. 
Vítací banery nejen do AZAS byly roz-
řezány. Na budově nové radnice byl 
poškozen venkovní obkladový písko-
vec. Byly prokopnuty dveře na veřejné 
záchody v budově starého úřadu, a  to 
několikrát po sobě. To, že na zácho-
dech někdo dělá neustále nepořádek, 
ucpává mísy a v neposlední řadě i roz-
dělává oheň v odpadkovém koši, snad 
ani nechci komentovat. A  mohl bych 
pokračovat dál. Vše samozřejmě řešíme 
s Policií ČR. Přesto bych vás chtěl touto 
cestou poprosit o spolupráci. Kdybyste 
byli obdobných jednání svědkem, pro-
sím zasáhněte. A kdybyste z jakýchkoliv 
důvodů zakročit nemohli, zavolejte 
mně nebo vedoucímu technické čety 
panu Rollerovi, abychom mohli obra-
tem reagovat. Děkuji za spolupráci. 

S přáním hezkého podzimu 
Petr Helekal 

starosta 
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Oprava křižovatky na 
náměstí v Dolní Čermné 

Pardubický kraj ve spolupráci s  městy-
sem Dolní Čermná realizuje rekonstruk-
ci křižovatky silnic II/314  a  III/31233 na 
náměstí v  Dolní Čermné. Stavba byla 
zahájena v  pondělí 16.  10.  2023 a  její 
dokončení je plánováno do 30. 11. 2023. 
Součástí této akce bude i oprava chod-
níku od lávky pod kostelem po obytný 
dům čp. 224 („Chmátalovo“  – naproti 
firmě HAS, čp. 3). Realizace bude probí-
hat za úplné uzavírky s tím, že zhotovi-
tel garantoval zachování průjezdu auto-
busů veřejné dopravy, vyjma jednoho 
dne, kdy bude probíhat pokládka nové-
ho asfaltového krytu. O tomto termínu 
budete informováni prostřednictvím 
dostupných kanálů městyse. 
Rezidenti budou moci v  rámci osobní 
dopravy využít místní komunikace. 
Uvedená stavba jistě značně omezí 
nejen občany Dolní Čermné, proto 
bych vás chtěl požádat o  maximální 
shovívavost. Je zřejmé, že modernizací 
křižovatky dojde k jejímu zpřehlednění, 
a  tím pádem ke zvýšení bezpečnosti. 
Děkuji za pochopení. 

Petr Helekal 
starosta 

Dolní Čermná - oprava krovu a stře-
chy“ na etapu realizovanou v  roce 
2023, ve výši 500 tis. Kč. Zastupitelé 
také vzali na vědomí podrobné in-
formace k podané žádosti o poskyt-
nutí podpory z  prostředků SFPI na 
plánovaný projekt půdní vestavby 
a stavebních úprav objektu čp. 226. 
Městys využil možnosti kombinace 
dotace a úvěru v maximální možné 
výši (žádali jsme o více než 7 mil. Kč). 
Nyní čekáme na výsledek schvalo-
vacího řízení, měli bychom obdržet 
nabídku podpory SFPI, která však 
nemusí být stejná jako v  podané 
žádosti, a rozhodnout se, zda ji při-
jmeme.
V  rámci majetkových záležitostí 
byla projednána a schválena směna 
pozemků v k. ú. Dolní Čermná mezi 
městysem a  soukromým vlastní-
kem, a  to ppč. 4097/2 za část ppč. 
2056/2. Zastupitelstvo dále schválilo 
prodej pozemků v k. ú. Jakubovice - 
ppč. 206/2, ppč. 204/2 a ppč. 205/2. 
Předloženy byly tři nové žádosti 
o převody pozemků - o odkoupení 
části ppč. 491/3 v  k. ú. Jakubovice, 
o  odkoupení ppč. 4106/10 v  k. ú. 
Dolní Čermná a o směnu pozemků 
- části ppč. 4105/1 za část ppč. 2010, 
část ppč. 2009 a část stpč. 309 v k. 
ú. Dolní Čermná. Zastupitelstvo po 
seznámení s těmito žádostmi schvá-
lilo další postup jejich vyřizování.
V  bodě „Různé“ starosta informo-
val o  investičních a  neinvestičních 
akcích: byla dokončena výměna 
oken na budově základní školy. 
V současné době probíhá realizace 
akce „Víceúčelové hřiště v  areálu 
ZŠ Dolní Čermná“. Ve druhé polo-
vině měsíce října bude zahájena 
akce „Oprava asfaltového krytu 
a  vybudování středového ostrův-
ku křižovatky v  Dolní Čermné“; 
součástí bude i  oprava chodníku 
od bytového domu čp. 224 až po 
mostek ke kostelu. Starosta také 
informoval zastupitelstvo, že DSO 
Mikroregion Severo-Lanškrounsko 
uspěl se svou žádostí o dotaci u Mi-
nisterstva průmyslu a  obchodu ČR 
na projekt s  názvem „Energetický 
management Dobrovolného svaz-
ku obcí Mikroregion Severo-Lanš-
krounsko – skupina A“, do něhož je 

městys zapojen. Primárně se jedná 
o  monitorování a  vyhodnocování 
energetických potřeb budov měs-
tyse a veřejného osvětlení. V  rámci 
průběžného vyhodnocování dojde 
k  návrhu opatření, která povedou 
k  energetickým úsporám. Zastupi-
telé k  tomu schválili potřebné do-
kumenty. V závěru jednání se zastu-
pitelstvo seznámilo s  podmínkami 
dotační výzvy Národní sportovní 
agentury, projednalo a  schválilo 
podání žádosti o  dotaci na projekt 
„Rekonstrukce multifunkčního hřiš-
tě v AZAS Dolní Čermná“ a finanční 
spoluúčast městyse.
 
Zápis ze zasedání zastupitelstva je 
k  dispozici k  nahlédnutí na úřadu 
městyse nebo na webových strán-
kách www.dolni-cermna.cz (Úřad 
městyse – úřední deska – archiv ÚD). 
 

Hana Vágnerová

Dne 18.  září  2023 se konalo 6. jed-
nání Zastupitelstva městyse Dolní 
Čermná. Z jeho programu vybíráme 
některé projednávané záležitosti.
Nejprve byla podána zpráva o  čin-
nosti rady. Od posledního jednání 
zastupitelstva se v  průběhu prázd-
ninových měsíců a  v  září konala 
celkem čtyři jednání. 
Rada byla průběžně informována 
o  průběhu a  přípravě investičních 
akcí. Mimo jiné schválila cenové 
nabídky na další opravy místních 
komunikací, na obnovu chodníku 
před domem čp. 224 a  uzavření 
smlouvy o  dílo na realizaci ví-
ceúčelového hřiště v  areálu ZŠ. 
Projednávala nabídku na zajiště-
ní poštovních služeb a  provozu 
pobočky Poštou Partner s  tím, že 
městys žádá i  nadále zachování 
služeb České pošty, s. p. Rada byla 
informována o personálních záleži-
tostech úřadu, o obsazení pracovní 
pozice referenta stavebního úřadu. 
Seznámila se s informacemi MMR ke 
změně soustavy stavebních úřadů 
a  vyslovila požadavek na zacho-
vání stavebního úřadu. Projednala 
a  schválila nový způsob vánoční 
výzdoby na náměstí.
Následovala zpráva finančního 
výboru z  jednání konaného dne 
16.  8.  2023. Výbor projednával 
financování projektu „Půdní ve-
stavba a  stavební úpravy objektu 
čp. 226 v Dolní Čermné“ a parame-
try žádosti o  podporu, kterou má 
městys možnost získat z programu 
„Nájemní bydlení“ ze Státního fon-
du podpory investic („SFPI“). Po 
zvážení možností doporučil podat 
příslušnou žádost o  podporu ze 
SFPI a použít variantu s dobou udr-
žitelnosti 30 let.
Ve finančních záležitostech bylo 
zastupitelstvo seznámeno s rozpoč-
tovým opatřením č. 2 k  rozpočtu 
městyse na rok 2023. Projednalo 
a  schválilo poskytnutí individuální 
dotace Římskokatolické farnosti 
Dolní Čermná na akci „Kostel sv. Jiří 

Vybráno ze zasedání
Zastupitelstva městyse
Dolní Čermná (6/2023 – ZM)
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Nové hřiště je v provozu

Začátkem října bylo dokončeno hřiště 
vybudované mezi tělocvičnou a základ-
ní školou v místě, kde se dříve nacházela 
pouze neohraničená plocha s  asfalto-
vým povrchem. Hřiště vybavené házen-
kářskými brankami a  basketbalovým 
košem je přístupné každý den, využít 
ho mohou děti i dospělí.
Otevřeno od 8:00 do 21:00, nebo do 
setmění.

L. Ešpandrová

Významné životní
jubileum oslavili

Ivana Bártová
Jana Šimková
Alena Vašková
Oldřich Faltejsek
Jan Hrdina
Jaroslava Dolečková
Božena Řeháková
Jan Hampl
Pavel Vašíček
Petr Nastoupil
Marie Severinová

Marie Havlová
Milan Smejkal
Jiří Vacek
Josef Mareš
Zdeňka Bártová
Martin Kunert
Bohuslav Pecháček
Evženie Uhrová
Vladimír Havel
Zlata Stejskalová
Věra Kašparová
Jiří Valter
Eva Hurychová
Marie Zpěváková

Všem oslavencům srdečně blahopře-
jeme a  do dalších let přejeme hlavně 
hodně zdraví.

Dolnočermenský kalendář 
2025

I  když se kalendář pro rok 2024 začne 
prodávat až na začátku prosince, je třeba 
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už myslet na přípravu kalendáře 2025. 
Bez Vašich krásných a nápaditých fotek 
by to nebylo možné. Foťte na šířku, foťte 
s  radostí, foťte to, co potěší nejen Vaše 
oko, a posílejte. Pro kalendář 2025 žádné 
zvláštní téma nevyhlašujeme a  těšíme 
se na momentky zachycující rozmani-
tost a půvab života kolem nás.

Redakce zpravodaje

Nový rok ve školce

Nový rok v  mateřské škole jsme zahájili 
společným výletem na Družstevní dny 
v Žichlínku. Na tuto již tradiční akci jsou 
zvány mateřské školy, a  přestože se 
v prostoru pohybovaly děti z mateřských 
škol celého MAP Lanškroun, nikdo se 
neztratil a všichni si užili návštěvu kraví-
na s možností nakrmit a pohladit si telát-
ka, vyzkoušet si klouzání do slámy, svézt 
se na valníku nebo se podívat po okolí 
z kabiny kombajnu. Doufáme, že i příští 
rok se akce uskuteční a  my se budeme 
moci opět zúčastnit.

Ivana Hamplová
foto: archiv MŠ

Mášenka a medvědi

Divadelní představení v mateřské škole 
je vždy milým zpestřením. Pohádka Má-
šenka a medvědi nám umožnila zahrát 
si šipkovanou s  medvědem. Mášence 
jsme poradili, jak najít cestu v barevném 
podzimním lese, aby se neztratila.  
Co všechno se může stát, když se někdo 

chová jako hrom do police, a  jak se 
správně chovat v lese, nás naučila Bouř-
ka a  Vichřice. S  mráčkem Kroupáčkem 
jsme si zahráli „všechno lítá, i  co peří 
nemá“ a medvěd Mišutka nás naučil hru 
„na stromy“. Celou pohádku v  podání 
divadélka Jójo jsme si užili a  těšíme se 
na další představení.

Ivana Hamplová
foto: archiv MŠ

Uspávání broučků

Listí hraje všemi barvami, sluníčko už 
tolik nehřeje, je tu podzim… a  je tedy 
potřeba uložit všechny broučky ke 
spánku. Proto se děti se svými lampiony 

doprovázeny rodiči vydaly hned po se-
tmění v pátek 6. října na stezku nasvíce-
nou lucerničkami kolem areálu zdraví 
a sportu a dávaly dobrou noc všem be-
ruškám, nočním můrám, motýlům, 
šnečkovi, ale i  vodníkovi a  bílé paní.  
Na konci stezky na děti čekala kouzelná 
babička s odměnou a poděkováním za 
pomoc při uspávání. Průvodu s lampio-
ny předcházel sraz v areálu s možností 
opečení buřtů a  zakoupením teplých 
nápojů na zahřátí. Za rodiče a děti bych 
ráda poděkovala mateřské školce 
a Spolku divadelních ochotníků v Dolní 
Čermné za pořádání této akce, měla 
opravdu krásnou atmosféru.

Petra Langerová
foto: F. Mareš
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Poznejme se!

V  úterý 5.  9. ráno se sešla celá škola 
v  AZASu, aby se všichni vzájemně po-
znali. Děti byly rozděleny do skupin, ve 
kterých byly zastoupeny všechny věko-
vé kategorie. Akce probíhala formou pl-
nění zábavných úkolů na patnácti stano-
vištích, kdy si děti vzájemně pomáhaly, 
radily si a spolupracovaly tak, aby zadání 
úkolu co nejlépe splnily. Při akci se všich-
ni poznali jinak než ve školních lavicích 
a užili si plno legrace.

A. Ježková
foto: archiv ZŠ

První den prvňáčků

V  pondělí 4.  září přivítala naše škola 
dvacet pět prvňáčků. Děti přišly v  do-

provodu svých rodičů s  úsměvem 
a s radostí se učit novému. Po přivítání 
paní ředitelkou a  panem starostou si 
děti pohrály, poznaly prostředí školy 
a  domů odcházely s  krásnými dárky. 
Prvňáčkům přejeme radost do učení, 
mnoho kamarádů a krásných zážitků.

J. Křenková
foto: archiv ZŠ

Soutěž POKOS – krajské 
kolo

Ve školním roce 2022/2023 zvítězili vy-
braní žáci ze 7., 8. a 9. třídy v okresním 
kole branně vědomostní soutěže PO-
KOS pořádanou armádou ČR. Téměř 
stejná parta žáků odjela v pondělí 11. 9. 
do Sezemic, aby naši školu reprezento-
vala v kole krajském. Šest žáků ve slože-

ní Natálie Moravcová, Adam Jursa, Lucie 
Vondrová, Michal Hájek, Klára Svobodo-
vá a Marek Vaško soutěžili jako tým a če-
kalo je zápolení ve střelbě z  vojenské 
vzduchovky, ze vzduchovky Slávie, hod 
granátem, vědomostní test s  tématem 
z 2. světové války, úniková běžecká hra 
na trati o délce 4 km a nově také střelba 
z airsoftové zbraně.
Náš tým šel do soutěže s  maximálním 
nasazením a úspěch se dostavil – domů 
jsme jeli s pohárem, stříbrnými medaile-
mi a skvělým pocitem z 2. místa. Chválí-
me a gratulujeme!

A. Ježková
foto: archiv ZŠ

Dopravní kurz 4. třídy

Jako každý rok i letos žáci 4. třídy absol-
vovali kurz dopravní výchovy. V pátek 
15. září navštívil naši třídu zkušený lek-
tor pan Libor Paclík, který seznámil 
žáky s  pravidly silničního provozu, 
s bezpečným chováním na silnici i s ře-
šením různých dopravních situací na 
křižovatkách. Ve středu 20.  září si děti 
vyzkoušely praktické jízdy na doprav-
ním hřišti u  Haly B. Modrého v  Lanš-
krouně. Zvládly správné odbočování, 
řazení do pruhů, jízdu na kruhovém 
objezdu, jízdu podle semaforů a  řadu 
jiných dovedností. Myslím, že si to děti 
náramně užily a  získané vědomosti 
a  zkušenosti jim do budoucna pomo-
hou se zařadit mezi svědomité účastní-
ky silničního provozu.

I. Moravcová
foto: archiv ZŠ
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1. a 2. třída v divadle

Jednoho hezkého středečního rána 
(20. 9.) se dvě nejmladší třídy z naší školy 
vydaly autobusem do divadla v  Lanš-
krouně. Společně s jinými školami jsme 
zhlédli muzikálovou pohádku podle fil-
mové předlohy režiséra Zdeňka Troš-
ky – Princezna ze mlejna. Ta je plná lás-
ky, kouzel a líbivých písniček. V pohádce 
samozřejmě nechyběl malý a  šikovný 
čert, spolu s vodníkem natropili spoustu 
rošťáren, kterým se hlasitě smál celý sál. 
Děkujeme divadelní společnosti Agáta 
za krásný kulturní zážitek.

P. Řeháková
foto: archiv ZŠ

Muzeum řemesel Letohrad

V úterý 19. 9. se sedmá třída místo od-
polední výuky vydala na exkurzi do 
Muzea řemesel v  Letohradě. Nebyla to 

jen obyčejná prohlídka exponátů, ale 
žáci plnili úkoly, za které dostávali duká-
ty. Při hledání odpovědí na zvídavé 
otázky paní průvodkyně jsme se dozvě-
děli zajímavé informace o  různých ře-
meslech, z  nichž některá již neexistují. 
Na konci všechny čekala sladká odměna 
a ti nejlepší získali diplom.

P. Boháčová
foto: archiv ZŠ

8. třída v multikině 
v Pardubicích na Barbie

Dne 18. září jsme po vyučování se třídou 
vyrazili vlakem do Pardubic do multi-
kina. Hned po příjezdu jsme došli do 
nákupního centra, kde jsme měli ještě 
chvíli čas na nakupování. Pak jsme se 
vybavili popcornem a colou a se zauje-
tím sledovali film Barbie, který nás moc 
bavil. Po skončení filmu jsme šli opět na-
kupovat a potom nás čekala už jen cesta 

domů vlakem do Verměřovic, kde si nás 
vyzvedli rodiče. Výlet se nám velmi líbil.

Kája J., Anet, Nelča a Niky, 
žákyně 8. třídy
foto: archiv ZŠ

Výlet do Laser game 
a Lanového centra Proud 
v Olomouci

Ve středu 27.  9. jsme se se sedmou tří-
dou vypravili na výlet do Olomouce. 
Cesta rychle ubíhala a  jako první nás 
čekala zábava v podobě laser game. Po 
obdržení všech instrukcí jsme se vrhli 
do víru hry v laser aréně. Hra byla inten-
zivní a většina z nás se pěkně zapotila. 
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Po krátkém odpočinku následoval pře-
sun do lanového centra. Některým 
z výšky naskočila husí kůže, ale netrvalo 
dlouho a už jsme obdivovali výkony ve 
výškách, ti nejodvážnější se nechali 
zhoupnout na šestnáctimetrové hou-
pačce. Počasí nám přálo a celý den jsme 
si krásně užili.

P. Boháčová
foto: archiv ZŠ

Praha s páťáky 

Možná poslední překrásné slunečné 
dny si 2. a 3. října užila pátá třída společ-
ně v našem hlavním městě, zlaté stově-

žaté Praze. Kromě těch nejdůležitějších 
památek (Prašná brána, Stavovské diva-
dlo, Staroměstské náměstí, Křižovnické 
náměstí s Mosteckou věží, Karlův most, 
Malostranské náměstí, Hrad) navštívili 
Národní muzeum, Petřínskou rozhled-
nu, Neviditelnou výstavu a spali u kapu-
cínů v Loretě. Nakonec si ještě užili ho-
dinovou plavbu na Vltavě. Dozvěděli se 
mnoho informací a  prožili romantiku 
večerní Prahy.

D. Kačerovská
foto: archiv ZŠ

Dětská univerzita

Dětská univerzita nabízí jedinečnou pří-
ležitost pro školáky ve věku od osmi do 
dvanácti let vyzkoušet si studium na 
vysoké škole včetně slavnostních aktů 
imatrikulace i  promoce. Jejím cílem je 
přiblížit vědu dětem a seznámit je s fa-
kultami olomoucké univerzity. Přednáš-
ky jsou interaktivní, mají formu hry, při-
čemž snahou vyučujících je děti 
zaujmout, umožnit jim nahlédnout pod 
pokličku nejrůznějších vědních oborů 
a  zbavit je tak obav ze studia. Kromě 
řady zážitků a  poznatků obdrží každý 
z nich na památku diplom o absolvová-
ní Dětské univerzity.
4.  říjen byl pro dvanáct našich školáků 
významný den. V  dopoledních hodi-
nách odjeli do Olomouce, kde zamířili 
na slavnostní imatrikulaci, a tím se stali 

studenty či studentkami Dětské univer-
zity. Po slavnostním složení slibu, který 
před všemi přednášel žák naší školy z 5. 
třídy Vašek Kyšperka, dostaly všechny 
děti index. Plny očekávání se všechny 
děti těší na osm zajímavých přednášek 
z  nejrůznějších vědních oborů a  setká-
ní se svými spolužáky. Snad všechno 
zvládnou a  v  prosinci při promoci do-
stanou diplom Dětské univerzity.

P. Řeháková, D. Kačerovská
foto: archiv ZŠ

Návštěva žáků z Verměřovic

Ve středu 4. října jsme přivítali v naší ško-
le kamarády z verměřovické školy, aby si 
prohlédli naši školu, zkusili si s  námi 
něco z Hejného matematiky, nové infor-
matiky a společně něco vytvořili.

D. Kačerovská
foto: archiv ZŠ

Dravci

Dne 6. 10. vyrazili všichni žáci naší školy 
na výukový program společnosti Seife-
ros – Dravci. Společně jsme si poslechli 
třicetiminutovou poutavou přednášku 
o  životě každého druhu. Dětem byly 
položeny záludné otázky a správně od-
povědi byly odměněny. V závěru první 
části jsme si pohladili největší sovu výra 
velkého. Ve druhé části programu jsme 
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viděli letovou produkci, imitaci lovu 
s  maximálním využitím schopností 
dravců. Nejpozornější žáčci se stali sou-
částí přednášky a  byli odměněni příle-
tem dravce na jejich ruku.

Kolektiv učitelů
foto: archiv ZŠ

Koncert chrámového sboru

Koncert chrámového sboru se konal 
2. září k příležitosti 150. výročí jeho zalo-
žení. Úderem patnácté hodiny postup-
ně nastoupili na svá místa za notové 

pulty hudebníci a  zpěváci, aby zahájili 
koncert první skladbou, kterou byla Mi-
ssa Brevis od J. Pavlici. Následovalo ně-
kolik dalších skladeb. Početný orchestr 
se sborem dirigoval pan Pavel Vašíček. 
Posluchači je odměnili bouřlivým po-
tleskem, který u  některých vystupují-
cích vyvolal lehké rozpaky. Tak velký 
úspěch ve své skromnosti nečekali. 
Nadšení bylo na obou stranách. U muzi-
kantů a  zpěváků z  toho, že se koncert 
líbil, u posluchačů z krásného hudební-
ho zážitku a famózního výkonu všech.
Příjemná nálada se poté přenesla na po-
sezení do Orlovny. Na začátku přítomné 
pobavily zajímavé úryvky z  kroniky 
sboru, kterou psal ve své době pan Voj-
těch Kunert, četla z ní jeho dcera, paní 
Ludmila Müllerová. Zážitky zapsané 
s  nadhledem a  humorem připomně-
ly časy minulé. A  pak se besedovalo, 
vzpomínalo, zpívalo a  hrálo, jak jinak, 
když slaví muzikanti. Nejdřív při kytaře, 
postupně opustily svoje „futrály“ i další 
nástroje a  koncert vlastně pokračoval 
do nočních hodin.

L. Ešpandrová
foto: L. Ešpandrová
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Koncert krajanů

V září hostil Areál zdraví a sportu Dolní 
Čermná koncert s  názvem Zpátky ke 
kořenům. Jako první vystoupila kapela 
Czech and Then Some, jejíž členové, ač 
jsou z  amerického Texasu, mají český 
původ. Jejich předci přišli do Texasu 
v polovině 19. století. Dodnes dodržují 
české tradice a šíří českou kulturu mezi 
krajany. Zazpívali country i  lidovky 
a  publikum se rádo přidalo. Kapela 
měla v  České republice celkem tři vy-
stoupení - v  Dolní Čermné, Přelouči 
a Kutné Hoře.
Pardubická muzika složená ze studentů 
pardubické konzervatoře, jejichž ko-
níčkem je dechová hudba, měla u  po-
sluchačů velký úspěch a vzbudila údiv 
nad tím, že mladé lid tento druh hudby 
zajímá a  baví. Přesto, že toto hudební 
těleso vzniklo nedávno, má už za sebou 
zahraniční vystoupení, mimo jiné také 
v Texasu.
Dalšího vystupujícího, místní folklorní 
soubor Jitřenka, netřeba představovat. 
Její vystoupení má vždy příběh, švih 
a  spád, u  publika má odezvu, diváky 
pobaví a roztleská.
Závěr patřil Evža bandu, dolnočermen-
ské kapele, která už patří k téměř každé 
místní akci a těší se velké oblibě. Někdo 
si zatancoval, někdo zazpíval, někdo 
stihl oboje. 
Mezi diváky byli i  senioři z  České Tře-
bové a  Chrudimi, kteří přijali pozvání 
hejtmana Pardubického kraje Martina 
Netolického u příležitosti Dne seniorů. 
I  pan hejtman se dobře bavil, diváky 
přivítal a strávil mezi nimi celé odpole-

dne a večer spolu se starostou Petrem 
Helekalem.
Na závěr koncertu zazněla Ta naše pí-
snička česká, kterou si zazpívali úplně 
všichni, včetně pana hejtmana, který 
přišel na podium mezi muzikanty.
Regionální televize OIK TV natočila 
o koncertu Zpátky ke kořenům reportáž, 
můžete se na ni podívat na www.oiktv.
cz a  je v  sekci kultura pod názvem Po-
tomci českých emigrantů lákali na polku.
Více informací o návštěvě potomků čes-
kých emigrantů jste se také mohli dočíst 
v minulém čísle zpravodaje na str. 17.

 L. Ešpandrová
foto: L. Ešpandrová

Kroužek keramiky

V loňském školním roce probíhaly tradič-
ně i  kroužky keramiky. Účastnilo se jich 

celkem padesát dva dětí od předškoláč-
ků až po gymnazisty. Předškoláci se spíše 
seznamovali s keramickou hlínou, zkou-
šeli si, jak se s ní pracuje a co všechno se 
z  ní dá vyrobit. Byli šikovní a  hromadu 
krásných výrobků donesli hrdě domů.
Starší děti se snažily, aby jejich výrobky 
byly nejen originální, ale i pečlivě prove-
dené. Výrobky doufám posloužily jako 
krásné dárečky pro maminky, babičky 
a další příbuzné.
Snaha a nadšení dětí z vlastních výrob-
ků jistě překonala i drobné nedostatky. 
A tak i letos se těším na další nové tvo-
ření malých umělců. 

Eva Šebrlová
foto: M. Vacková

Závod hasičské 
všestrannosti a brannosti 
mladých hasičů

V neděli 1. října se mladí hasiči vydali do 
Tatenic, aby si vyzkoušeli nový Závod 
hasičské všestrannosti a brannosti mla-
dých hasičů. Od letošního ročníku se 
změnila pravidla, takže to pro všechny 
byla velká premiéra. Pětičlenné hlídky 
běží terénem (mladší žáci cca 2 km, star-
ší žáci cca 3 km) a na sedmi stanovištích 
plní různé úkoly. Jsou to: střelba ze 
vzduchovky, zdravověda, nebezpečí 
v domácnosti, evakuační zavazadlo, ori-
entace v přírodě, vázání uzlů, překonání 
lana a přeskok přes „vodní příkop“ či ur-
čování věcných prostředků požární 
ochrany. V Tatenicích nás reprezentova-
ly dvě hlídky mladších žáků a  jedna 
hlídka starších žáků. Mladší skončili na 
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celkovém 4. a  9. místě, starší žáci byli 
devátí. Okresní a  krajské kolo tohoto 
závodu pořádáme letos u  nás v  Dolní 
Čermné 7. a  14.  10. Tak uvidíme, jak se 
bude mladým hasičům dařit.

Jan Růžička
foto: archiv SDH

Liga mladých hasičů 
a dorostu v běhu na  
60 a 100 m překážek

Hned 2.  září se rozběhl už osmý ročník 
Ligy Okresního sdružení hasičů Ústí nad 
Orlicí v běhu na 60 m překážek mladých 
hasičů a v běhu na 100 m překážek do-
rostu. Závodníci na trati překonají pře-
kážku, vezmou hadice, přeběhnou kladi-

nu a se spojenými hadicemi a napojeným 
rozdělovačem a proudnicí musí proběh-
nout cílem. Letošní ročník je složen z de-
víti závodů mladých hasičů a šesti závo-
dů dorostu. Za umístění získávají 
jednotlivci body, kterými určují pořadí 
v celé lize.
První závod se konal 2.  9. v  Třebovici. 
V kategorii přípravka (3 – 5 let) se Debora 
Steidlová umístila na 6. místě a Barbora 
Havlová na 7. místě. Z mladších dívek (6 – 
11 let) se nejlépe dařilo Agátě Pecháčko-
vé, která skončila na 11. místě, Anežka 
Havlová obsadila 13. příčku a Alexandra 
Růžičková 14. místo. V  mladších chlap-
cích obsadil Tobiáš Svoboda 11. místo, 
Jakub Řehák skončil 18., Tadeáš Pecháček 
21. a Bohuslav Pecháček 38. Tereza Jed-
ličková v kategorii starších dívek skončila 
na 23. místě a Barbora Jedličková na 38. 
místě.
Druhý závod se uskutečnil 16.  9. v  Hyl-
vátech. Tady se nejlépe dařilo Tobiáši 
Svobodovi, který obsadil skvělé 8. místo 
v  mladších chlapcích, a  Sofii Jožkové, 
která v kategorii mladších dívek obsadila 
13. místo. Třetí závod se konal další den 
v Mladkově. Agáta Pecháčková a Tobiáš 
Svoboda obsadili shodně 11. místo.
Čtvrtý závod proběhl na nové tartanové 
dráze v Černovíře v neděli 24. 9. Barbora 
Havlová obsadila 8. místo, Agáta Pe-
cháčková 11. místo a Tobiáš Svoboda 13. 
místo. Poslední podzimní závod 30.  9. 
pořádal SDH Dolní Třešňovec na stadio-
nu Romana Šebrleho v Lanškrouně. Nej-
lépe se opět umístila Agáta Pecháčková 
(16. místo) a Tobiáš Svoboda (18. místo). 
Zde také soutěžilo vůbec nejvíce soutě-
žících, a to dvě stě sedm!

Po pěti podzimních závodech je průběž-
ně Debora Steidlová na 7. místě, Barča 
Havlová na 11. místě (ze 14 závodníků). 
Agáta Pecháčková je průběžně 10., 
Sofie Jožková 23., Anežka Havlová 24., 
Alexandra Růžičková 25. a  Nikolka Vo-
dáková 27. (z  54 závodnic). V  kategorii 
mladších chlapců je Tobiáš Svoboda 9., 
Kuba Řehák 34., Alexandr Bárta 44., Bo-
huslav Pecháček 48. a Tadeáš Pecháček 
56. (ze 78 závodníků). Tereza Jedličková 
v kategorii starších dívek drží zatím 28. 
příčku a  Barbora Jedličková 32. místo 
(z 69 závodnic). V silné kategorii starších 
chlapců je Alex Ptáček průběžně 37. 
a Matěj Ptáček 41. (z 48 závodníků). 
Děkujeme mladým hasičům za repre-
zentaci a budeme se těšit na jarní kolo, 
které začne koncem dubna 2024 v České 
Třebové.

Jan Růžička
foto: archiv SDH

Okresní kolo Závodu 
hasičské všestrannosti 
a brannosti mladých hasičů

V  sobotu 7.  října uspořádal SDH Dolní 
Čermná ve spolupráci s  Okresním sdru-
žením hasičů Ústí nad Orlicí okresní kolo 
Závodu hasičské všestrannosti a  bran-
nosti mladých hasičů a  dorostu v  AZAS 
v Dolní Čermné.
Během dne se na start postavilo šest 
pětičlenných hlídek přípravky (3 – 5 let), 
čtyřicet čtyři hlídek mladších žáků (6 – 11 
let), třicet pět hlídek starších žáků (12  – 
15 let), dvanáct hlídek dorostu (15  – 18 
let) a  patnáct dorostenek a  dorostenců 
jednotlivců. Na trati dlouhé 2 km (mladší 
a přípravka), 3 km (starší žáci) a 4 km (do-
rost) plnili na sedmi stanovištích různé 
úkoly. Tři nejlepší hlídky postoupily do 
krajského kola, které se konalo o  týden 
později opět v AZAS v Dolní Čermné.
Náš SDH reprezentovala hlídka mladších 
žáků, která obsadila celkové 5. místo. 
V kategorii mladších žáků skončila jedna 
hlídka na skvělém 14. místě a  druhá na 
20. místě. Hlídka starších žáků skončila 
dvacátá pátá. A protože to pro děti byla 
premiéra, myslím, že výsledky nejsou 
vůbec špatné. 
Velké poděkování patří členům SDH 
Dolní Čermná, kteří zajistili občerstvení 
a  průběh závodu, dále místní skupi-
ně Českého červeného kříže, která se 
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postarala o  zdravotní dohled závodů, 
správkyni areálu AZAS Katce Veselé 
a  za fotodokumentaci děkujeme Lídě 
Ešpandrové. Soutěžní sezóna mladých 
hasičů tímto závodem končí a začne na 
jaře koncem dubna závody v  běhu na 
60 m překážek. V  následujícím období 
se kroužek mladých hasičů koná každou 
středu v tělocvičně ZŠ.

Jan Růžička
foto: L. Ešpandrová

Podzimní burza oděvů 
a sportovních potřeb

Když jsem se ptala děvčat z  rodinného 
centra KUK, které burzu pořádá, kdy 
byla ta první, hodně jsme se při vzpomí-
nání nasmály. Každá hledala ve svých 
vzpomínkách nějaký milník, podle kte-
rého by se datum dalo odvodit. Přesně 
to věděla Lea Schlegelová, 6.  11.  2010. 
Letošní zářijová burza byla dvacátá 
pátá. Neuvěřitelné! 
Konala se 23.  září, den předem se při-
jímaly věci k  prodeji. A  protože za ta 
léta jsou maminky už zkušené, věci 
odevzdávají označené, pečlivě sepsané, 
čímž hodně usnadní práci i s následují-
cím výdejem neprodaného zboží a vy-
plácením peněz, které utržily.
S  organizací burzy je hodně práce, už 
jen vyhledání vhodného termínu je 
vzhledem k  vytíženosti pořadatelek 
komplikované. Děvčata už mají šikovné 
a ochotné pomocníky v  těch, kvůli kte-

rým myšlenka pořádat burzu dětského 
oblečení před lety ožila, ve svých dětech.
V  pátek večer byly ve školní jídelně 
všechny stojany, věšáky, stoly a židle za-
plněny oblečením a čekaly na své sobot-
ní zákazníky. Nakupujících přišlo hodně. 
A to je dobře. Je vidět, že pořádat burzu 
má smysl, a to nejen pro místní, ale i pro 
maminky pravidelně přijíždějící z okolí.
Příští burza bude v  březnu 2024, další 
příležitost k prodeji i k nákupu z druhé 
ruky. Nákupem z druhé ruky totiž šetří-
me přírodu i peněženku. Tak přijďte.

L. Ešpandrová

Klub důchodců 

Jistě každý z nás poznal, jak těší oprav-
dová přátelství, která přinášejí radost, 
obohacení, někdy i posilu. Taková malá 
přátelství se zrodila ze setkávání a spo-
lupráce našeho Klubu důchodců s klien-
ty Domova u studánky. 
První akcí bylo pozvání od KD na opé-
kání buřtíků u  Jansů na zahradě dne 
5.  září. Přišli natěšení, prý velmi rádi, 
v počtu dvanácti klientů s doprovodem 
tří zaměstnanců. Překvapením pro nás 
bylo, že přinesli krabici s výbornými ko-
láči, které sami napekli. Chutnaly výbor-
ně, přímo ňam ňam. Buřtíky opečené 
na roštu nad ohněm také chutnaly. Čas 
strávený na zahradě u ohně rychle ubě-
hl. Kolem osmnácti hodin klienti odešli. 
Předtím nás však slečna Hana Mikulová, 

vedoucí domova, pozvala k nim na za-
hradu, na grilování buřtů a na posezení 
s živou hudbou. Rádi jsme jejich pozvá-
ní přijali. 
Nadešel den setkání, odpoledne 20. září. 
A my jsme se s klienty sešli u nich na za-
hradě, vlastně na terase. Sluníčko svítilo, 
proto jsme rádi využili velké slunečníky 
pro stínění. Na stolcích bylo připravené 
občerstvení: několik druhů výborných 
koláčů, zákusky a ovocné nápoje. S gri-
lováním jsme nemuseli ztrácet čas, byla 
u něj obsluha, která hlídala, aby se naše 
buřtíky „nepřičmoudly“. Po celý čas nám 
příjemně hrála živá kapela z Verměřovic. 
Na tomto setkání měli někteří klienti po-
zvané i  své rodinné příslušníky. Sezná-
mili jsme se též s několika zaměstnanci 
a  s  klienty pozvanými z  podobného 
ústavu v kraji Vysočina. Těm jsme krátce 
představili náš městys a jeho společen-
ské a kulturní akce. Milá byla i obsluha 
zaměstnanců domova. Zde jsme malič-
ko poznali jejich nelehkou a  obětavou 
službu, konanou s  laskavostí. Za to jim 
patří dík! Než jsme odešli, byli jsme vy-
zváni, abychom si prohlédli jejich malé 
hospodářství: králíky, morčata a  slepi-
ce. Klienti nás upozornili, abychom se 
k plotu nepřibližovali, protože kohout je 
zlý a mohl by nás napadnout. 
Závěrem bych ještě chtěl říci, že kdyko-
liv a kdekoliv se s klienty setkám, vždy 
se hlásí a vřele zdraví. Jejich přátelství je 
nepředstírané a těší. 

Za KD Vladimír Jansa
foto: archiv klubu 
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Jitřenka přivítala podzim

S koncem léta jsou nerozlučné dožínkové 
slavnosti. My se letos zúčastnili rovnou 
dvou akcí týkajících se tohoto svátku.
Koncem srpna jsme zavítali do Moravské 
Třebové, kde jsme se zúčastnili krojo-
vaného průvodu městem a  na náměstí 
předvedli výběr z  aktuálních pásem. 
Nebylo to zrovna snadné, složili jsme jen 
čtyři páry a čtveřici muzikantů, ale nako-
nec jsme to zvládli.
O měsíc později jsme se sešli v Hernycho-
vě vile v Ústí nad Orlicí, kde jsme otevřeli 
výstavu „Příběh chleba“. Počasí nám 
zrovna nepřálo, proto jsme vystupovali 
uvnitř, takže si příchozí mohli vychutnat 
detaily našeho představení, které obvyk-
le nejsou tak snadno zachytitelné. Diváci 
si naše dvě aktuální pásma velmi pochva-
lovali a my se těšíme na další spolupráci.
Krom těchto dvou akcí jsme si 15.  září 
(tedy v  jeden den) „střihli“ rovnou dvě 
další  – Družstevní slavnosti v  Žichlínku 
a koncert Czech and Then Some v AZA-
Su. V Žichlínku jsme předvedli pár tanců 
na hudbu z reproduktorů. Večer v Dolní 
Čermné už jsme se setkali s našimi muzi-
kanty a tancem přivítali krajany z USA.
Chtěli bychom Vás pozvat na naše vy-
stoupení na Mikulášském jarmarku, na 
kterém se představíme společně s nově 
fungující dětskou odnoží souboru. Ze-
jména bychom však chtěli pozvat na 
vánoční koncert v  Jakubovicích, který 
se bude konat 27. 12. , další podrobnosti 
zveřejníme v dalším čísle zpravodaje.
Děkujeme Vám za dosavadní přízeň 
a podporu.

Za soubor Jitřenka Eliška Zpěváková
foto: archiv souboru

Výjezdy JSDHO 
Dolní Čermná

27.  8.  23:17 požár opuštěného domu 
Lanškroun Obora
1. 9. 18:05 záchrana osob Horní Třešňovec
1.  10.  22:51 požár průmyslového ob-
jektu Lanškroun Žichlínské předměstí, 
požár galvanické linky

L. Ešpandrová
foto: P. Faltus

Zpráva fotbalového oddílu

Vážení příznivci sportu, fotbalová sezó-
na je v plném proudu a musím říci, že se 
nám až nečekaně daří. A to hned z něko-
lika důvodů. U  mládeže je hlavním dů-
vodem letošních úspěchů to, že děti 
spolu hrají již druhou sezónu, pochopily, 
co po nich trenéři chtějí, a mužstva sou-
peřů prošla generační výměnou. Z toho 
plyne, že týmy, které loni ovládaly své 
soutěže a  byly věkově poskládané tak, 
že pro letošek nemohou využít služeb 
starších hráčů, nepodávají letos ani zda-
leka tolik dobré výkony. My jsme v přes-
ně opačné situaci. Loni jsme hráli s  vý-
razně mladšími hráči, kteří nám letos 
„dorostli“, a  hned je to na postavení 
v  tabulce a na výkonech na hřišti znát. 
Týká se to žákovského mužstva i  muž-
stva přípravek. Určitě ovšem nepropadá
me sebeuspokojení. Je totiž naprosto 
zákonité, že i nás se bude generační vý-
měna týkat. Proto si již nyní připravuje-
me ten nejmenší „potěr“, který v  bu-
doucnu začne svoji fotbalovou kariéru 
v  našich přípravkách. Velice děkuji 
všem, kdo se v našem klubu o výchovu 
dětí starají. Je to někdy velice náročná, 
avšak ohromně záslužná práce.
Co se týče mužů, mohu směle prohlásit, 
že stoprocentně plníme cíle, které jsme 
si vytyčili před sezonou. I  přes určitá 
klopýtnutí patříme k favoritům soutěže. 
Pokud si to ve zbytku podzimní části 
nepokazíme, měli bychom do jarní části 
vstupovat z  postupových pozic. Naše 
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hra má navíc hlavu a  patu a  dá se na 
ni dívat. Někdy prostě není na škodu 
spadnout o soutěž níže. Hráči si ověří, že 
fotbal hrát umí, zvednou si sebevědomí 
a naučí se opět vítězit. To ovšem nemění 
nic na tom, že hrát nejnižší soutěž není 
naším dlouhodobým cílem. Stejně, jako 
jsou mezi soutěžemi rozdíly v úrovních 
soupeřů, jsou stejné rozdíly i v prostředí, 
ve kterém se fotbal hraje. Všichni jsme si 
tak mohli, např. v  Kunvaldu, uvědomit, 
jak skvělé podmínky máme v  Čermné 
pro to, abychom mohli každý víkend 
dělat, co nás baví.
Abych však pouze nechválil, musím zde 
i  trochu zašťourat do našeho hnízda. 
Všichni si uvědomujeme, že jsme na-
prosto podcenili obsluhu naší vývěsní 
skříňky na náměstí. Za to se všem našim 
fanouškům omlouvám. Přijali jsme opat-
ření, abyste už v tuto chvíli viděli znatelný 
posun. Těšit se tak můžete na pravidelné 
reporty ze zápasů našich mužstev, aktu-
ální fotky apod. Jako se nám podařilo oz-
vláštnit dovednostní soutěží poločasové 
přestávky při zápasech mužů, chceme 
i  formou vývěsky poskytnout všem na-
šim příznivcům odpovídající servis.
Dovolte mně prosím, abych závěrem vy-
slovil přání, abyste nám i nadále projevo-
vali přízeň. Návštěvy na našich zápasech 
patří k těm nejvyšším v soutěži a my se 
vynasnažíme, aby tomu tak bylo i v bu-
doucnu.

Za fotbalový oddíl Filip Hampl
foto: L. Ešpandrová

Rafanům začala hokejová 
sezona

V  říjnu zahájila Lanškrounská hokejová 
liga 20. ročník. Přesto, že se původně 
zdálo, že pro nedostatek hráčů se bude 
hrát bez Rafanů, nakonec se mužstvo 
dohromady dalo, a to i přes další navýše-
ní nákladů. Rafani nemají sponzory, 
a tak platby za pronájem ledové plochy, 
za rozhodčí i dopravu na tréninky a zá-
pasy jsou plně v jejich režii.
Do letošní LHL nastoupilo, právě vzhle-
dem k rostoucím nákladům, jen 31 týmů 
rozdělených do čtyř výkonnostních lig. 
V první části budou mít dolnočermenští 
hráči za soupeře Udánky (pozn. redakce: 
dříve samostatná obec, nyní součást 
Moravské Třebové, kde v  86 domech 

žije 262 obyvatel), Lukovou, Lukavici, 
Verměřovice, Dolní Moravu a  Sršně 
z Lanškrouna.
Termíny zápasů najdete na www.zslan 
v  kalendáři, hraje se zpravidla v  pátek 
večer. Tak vypněte televizi a přijeďte Ra-
fany do Lanškrouna na zimák podpořit. 
Užijete si to všichni.

L. Ešpandrová
foto: L. Ešpandrová

Sociální rehabilitace: učíme 
lidi zodpovědnosti 

Sociální rehabilitace. Tajuplný název 
skrývá prosté sdělení: „Budeme ti stát 
v zádech a učit tě, abys zvládnul posta-
rat se sám o sebe i svou rodinu. Nebude-
me ti dávat věci zadarmo, ale pomůže-
me ti odrazit se ode dna. Pokud tedy 
budeš sám chtít.“
Podobně o  této charitní sociální službě 
mluví i  její vedoucí Veronika Kuklová: 
„Posláním služby je pomoc rodinám 
nebo jednotlivcům, kteří se ocitli v  ne-
příznivé sociální situaci. Ty situace mo-
hou být různé - ztráta zaměstnání nebo 
bydlení, odchod od násilnického part-
nera, rozvod, dluhy, bezradnost ve vý-
chově dětí nebo s vedením domácnosti. 
Podporujeme klienty v tom, aby zvládli 
žít samostatný život, aby byli soběstační, 
samostatní a nezávislí.“ Sociální rehabi-
litace je poskytovaná na území celého 
okresu Ústí nad Orlicí a je bezplatná. 

Naši klienti jsou lidé, kterým se v něčem 
nedaří
Sociální pracovnice řeší vlastně vše, 
s  čím klienti potřebují pomoci, a  to jak 

v jejich domácnostech, tak ambulantně, 
kdy klienti docházejí do sídla služby 
v Centru sociálních služeb v Havlíčkově 
ulici v Lanškrouně. Klienti jsou jednotliv-
ci od 18 do 64 let a rodiny s dětmi. A jak 
se k takové službě dostat? „Lidé můžou 
přijít za námi sami, zavolat nebo napsat. 
Často nás klienti doporučí dalším svým 
známým, anebo přijdou na doporučení 
jiných odborníků jako je psycholog, 
psychiatr nebo OSPOD. Někdy je na nás 
odkážou kolegové z  jiných charitních 
služeb, třeba zrovna z našeho Nízkopra-
hového zařízení pro lidi bez přístřeší, 
Občanské poradny nebo z  jiných nezis-
kových organizací,“ vypočítává kolegy-
ně Petra Vacková. 
Když tedy člověk udělal rozhodnutí 
změnit něco ve svém životě a  vyhledal 
Sociální rehabilitaci, co se děje dál? 
„Přichází první kontakt, buď u  zájemce 
doma, nebo u nás v kanceláři, záleží, jak 
se domluvíme. Představíme mu službu, 
co a  jak děláme a  co už neděláme. Jde 
o  to, aby lidé neměli očekávání, která 
naše služba nemůže ze svého principu 
naplnit. On nám poví něco o  sobě  – 
v jaké je situaci, co ho trápí a co potřebu-
je konkrétně řešit. Pak se domluvíme na 
dalším setkání nebo dáme čas na rozmy-
šlenou, jestli do toho s námi půjde. Pak 
uzavřeme smlouvu a ze zájemce se stává 
klient služby. I tady stále konkretizujeme 
jeho potřeby. Na další schůzce tvoříme 
individuální plán  – sepíšeme si cíle kli-
enta, bavíme se o  tom, co pro zlepšení 
své situace už sám udělal, co ještě může 
udělat, jak mu v  tom můžeme pomoci 
my, případně co mu v  jednání může 
bránit. Pokud je cílů více, necháme roz-
hodnout klienta o  tom, co bude řešit 
nejdříve. A  začneme na tom pracovat,“ 
popisují sociální pracovnice. 
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Doprovodíme je na úřad, ale žádost si 
musí vyřídit sami
Dejme si příklad, že klient shání práci. 
Už sepsání životopisu je leckdy „oříšek“, 
protože lidé, kteří do služby přicházejí, 
často nevědí přesná data, kdy navště-
vovali jaké zaměstnání nebo školu, 
a  nemají k  tomu potřebné doklady. 
Pracovnice s  klientem také mohou sle-
dovat nabídky zaměstnání na internetu, 
oslovovat zaměstnavatele, doprovodit 
je na úřady. „Ať už klientům pomáháme 
jakkoliv, nikdy nic neděláme za ně. Do-
provodíme je na úřad, ale žádost si tam 
musí vyřídit sami,“ komentuje Veronika. 
„Pokud člověk chce něco ve svém životě 
změnit, pomůžeme mu.“
Takže vztah je navázán a pracuje se na 
tématu, na kterém člověk potřebuje 
pracovat. Trvá to různě dlouho. Jak se 
potom spolupráce ukončuje? „Spo-
lupráci ukončujeme, když vidíme, že 
klienti začínají zvládat sami to, co chtějí 
zvládat. Někdy klient potřebuje jen 
impuls, aby se odpíchl ode dna, a záhy 
začne fungovat sám. Většinu klientů 

máme však dlouhodoběji. Spolupráci 
ukončujeme, když klientovi nemáme dál 
co nabídnout. Také se stává, že klient ne-
spolupracuje, vyhýbá se domluveným 
schůzkám, nezvedá telefon. A  musíme 
se rozloučit také ve chvíli, kdy si z nás kli-
enti chtějí udělat jen takové „kamarád-
ky“ na nezávazné popovídání, a vlastně 
nic ve svém životě měnit nechtějí. Doba 
poskytování je různá – dokud vidíme zá-
jem a aktuální témata, spolupracujeme.“

Potkáváme se s dluhy, drogami, absencí 
nájemního bydlení
Klientela Sociální rehabilitace je různá: 
lidé bez domova, rodiny s dětmi, mladí 
lidé po opuštění dětského domova. 
Někdy to jsou lidé z dobrého rodinného 
zázemí, jindy opakují vzorce chování 
svých původních nefunkčních rodin. 
Čím dál větším problémem současnos-
ti jsou drogy a  dluhy. „Dluhy už mají 
sotva zletilé děti, tato problematika je 
prosáklá vším. Naprosto chybí dostupné 
nájemné bydlení. Pronajímatelé se musí 
chránit vysokými kaucemi, už jsme se 

setkali i  s  kaucemi ve výši padesát tisíc 
korun, to je naprosto nereálné pro lidi 
s  nízkými příjmy,“ vypočítává Veronika 
Kuklová. I  tady se pracovnicím služby 
několikrát podařilo pomoci. Oslovili 
nadace, které pro samoživitele sehnali 
částku na kauci, a  tím jim umožnili do-
sáhnout na nájemní byt. 
Jaký je postup u finančního poradenství 
a dluhů? Na to jsme se zeptali opět ve-
doucí služby: „Zmapujeme s  lidmi, jaké 
mají příjmy a  výdaje. Zjistíme, zda mo-
hou využít sociální dávky, které dosud 
nepobírají, či si nějakým jiným způso-
bem zvýšit svůj příjem. Po celý měsíc je 
necháváme zapisovat si veškeré výdaje. 
Z toho se pak dá zjistit, kam jejich peníze 
míří a kde mohou ušetřit. Často se stává, 
že lidé nevyjdou s výplatou, takže je učí-
me hospodařit - rozdělit si výplatu tak, 
aby celý měsíc měli na základní životní 
potřeby. Učíme je, že nejdřív musí zapla-
tit nutné výdaje - nájem, energie, dětem 
věci do školy, a  ne si například koupit 
nový mobil. Pokud má dluhy, společně 
zjistíme, kde, kolik a  komu dluží. Často 

OKRES ÚSTÍ NAD ORLICÍ

Česká Třebová Staré náměstí 78, 
560 02 Česká Třebová

Havránková Jana, DiS. 465 500 236 736 518 869 jana.havranova@ceska-trebova.cz

Gibišová Eva, JUDr. 465 500 231 605 246 692 eva.gibisova@ceska-trebova.cz

Jirásek Marcel, DiS. 465 500 235 marcel.jirasek@ceska-trebova.cz

Kreuselová Jana 465 500 234 jana.kreuselova@ceska-trebova.cz

Lanškroun náměstí J. M. Marků 8, 
563 01 Lanškroun

Věra Betlachová 465 385 263 736 472 680 vera.betlachova@lanskroun.eu

Mgr. Zdeňka Čírtková 465 385 267 770 179 405 zdenka.cirtkova@lanskroun.eu

Ústí nad Orlicí Sychrova 16, 
562 01 Ústí nad Orlicí

Bartošová Pavla 465 514 521 bartoso@muuo.cz

Vašinová Romana 465 514 514 731 644 751 vasinova@muuo.cz

Mgr. Ivana Nečekalová 465 514 512 777 736 328 necekalo@muuo.cz

Mgr. Karina Habrová 465 514 523 605 237 316 habrova@muuo.cz

Vojtíšková Jana 465 514 511 731 644 752 vojtiskova@muuo.cz

Žamberk Masarykovo nám. 166, 
564 01 Žamberk

Mgr. Dagmar Ducháčková, MPA 465 670 230 d.duchackova@zamberk.eu

Bc. Miroslava Trulíková 465 670 283 m.trulikova@zamberk.eu

Monika Břízová, DiS. 465 670 237 m.brizova@zamberk.eu

Jablonné nad 
Orlicí

náměstí 5. května 4, 
561 64 Jablonné n. O. Mgr. Marta Okrouhlická 465 461 563 okrouhlicka@jablonneno.cz

Letohrad Václavské náměstí 10, 
561 51 Letohrad

Bc. Daniela Šubertová 465 676 422 770 156 810 daniela.subertova@letohrad.eu

Mgr. Alžběta Škorvánková 465 676 422 770 156 810 alzbeta.skorvankova@letohrad.eu
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vůbec netuší, jaké mají dluhy, protože ze 
strachu třeba vyhazují dopisy, nebo si je 
vůbec nevyzvednou na poště. Pak s člo-
věkem řešíme, jak chce své dluhy řešit,“ 
vysvětluje sociální pracovnice. Pokud 
má klient zájem dluhy řešit, pomohou 
pracovnice vyřídit splátkový kalendář, 
nastavit si splátky, komunikovat s  věři-
telem, anebo vše řeší společně s Občan-
skou poradnou. 
Co je to úspěch?
V těchto negativních jevech, které někdy 
do rodin přinášejí psychickou labilitu, 
násilnické chování nebo užívání návy-
kových látek, často vyrůstají děti. Proto 
jedna z  nejdůležitějších podpor, kterou 
Sociální rehabilitace klientům nabízí 
je podpora rodičovských kompetencí. 
„Učíme rodiče, jak s  dětmi trávit smys-
luplně volný čas, že děti musí posílat do 
školy, dělat s  nimi úkoly, komunikovat 
se školou a  chodit na třídní schůzky,“ 
vysvětluje sociální pracovnice. 
Dá se u  takové služby vůbec měřit 
úspěšnost? Těžko. „V  našich očích se 
třeba klient nikam neposunul, ale kdyby 
nás nekontaktoval, třeba by se propadl 
ještě níž,“ uvažuje Veronika. „Minimálně 
u tří lidí víme, že se jim podařilo vyma-
nit se z  bezdomovectví, to není vůbec 
lehké.“ Snad je úspěch už to, že člověk, 
který chce změnit svůj život, přišel do 
kontaktu s jiným pohledem na svět, než 
má on sám nebo jeho okolí, které ho 
sráží. Snad je úspěch už to, že se člověk 
setkal s přijetím. 
Uzdu svého života drží v ruce každý sám. 
Pracovnice Sociální rehabilitace doká-
žou pomoci klientovi ve spoustě věcí, 
pokud ovšem chce on sám. „Neděláme 
nic za ně. Učíme je, aby si poradili sami 
a  aby nás nepotřebovali. Nedáváme 
lidem ani žádné materiální věci či potra-
viny. Snažíme se je naučit, aby se nestá-
valo, že na jídlo nebudou mít peníze,“ 
popisuje Veronika. 
Co se týká materiální pomoci, ve službě 
pomohou sdílet klientovi inzerát v  pří-
padě, že shání např. vybavení dětského 
pokojíčku nebo konkrétní spotřebiče 
či nábytek do své domácnosti. A tak se 
už mnohokrát díky solidaritě mezi lidmi 
podařilo tyto věci sehnat a klienti mohli 
i díky tomu začít nový život. „Největším 
posláním Sociální rehabilitace je učit lidi 
zodpovědnosti a samostatnosti,“ dodá-
vá Veronika Kuklová. Služba má v Lanš-
krouně k  dispozici také pět nájemních 
bytů o velikosti 1+KK. Tam mohou klien-

ti v klidu a bezpečí strávit nějaký čas a za 
pomoci pracovnic služby se odpíchnout 
ke změně. 

Veronika Kuklová, 
vedoucí Sociální rehabilitace

 
Centrum sociálních služeb 
Havlíčkova 1129 
563 01 Lanškroun
tel.: 731 639 672
e-mail: sr@uo.hk.caritas.cz 

Energetický management 
Dobrovolného svazku 
obcí Mikroregion 
Severo-Lanškrounsko 

Dobrovolný svazek obcí Mikroregion 
Severo-Lanškrounsko v  první polovině 
letošního roku uspěl se svými třemi žá-
dostmi o dotaci a získal od Ministerstva 
průmyslu a obchodu bez mála 1,5 milio-
nu korun na zavedení tzv. energetického 
managementu v  jeho  devíti členských 
obcích, které se do tohoto svazkového 
projektu zapojily. Jedná se o  obce Bys-
třec, Cotkytle, Dolní Čermná, Horní 
Čermná, Lubník, Ostrov, Petrovice, Ver-
měřovice a Výprachtice. Po veřejné sou-
těži zavedení energetického manage-
mentu v členských obcích našeho svazku 
provádí Energeticko  – vodárenský ino-
vační klastr z.s. (EWIC) se sídlem v Pardu-
bicích.

Pojem energetický management
Co si pod pojmem „energetický man-
agement“ vlastně představit? Jedná se 

o soubor opatření, jejichž cílem je efek-
tivní řízení snižování spotřeby energie, 
a  tedy postupné dosahování jejích vý-
znamných úspor. A  co takové zavedení 
energetického managementu obnáší? 
Každá ze zapojených obcí si v  prvopo-
čátku stanovila seznam sledovaných 
objektů (budovy ve svém vlastnictví 
a dále veřejné osvětlení), u nichž si udě-
lala detailní přehled o  jednotlivých od-
běrných místech a  ročních spotřebách 
energií, vyplývající z  roční fakturace 
(elektrická energie, zemní plyn, teplo, 
uhlí, dřevo, voda). Následně proběhla ve 
sledovaných objektech místní šetření, 
v rámci kterých se zjišťoval celkový stav 
sledovaných objektů, tedy identifikovaly 
se spotřebiče, stav objektů z  pohledu 
energetické náročnosti, režim užívání 
objektů, užívané technologie apod. 
Jakmile byly zadokumentovány roční 
spotřeby energií a  stavy jednotlivých 
sledovaných objektů, přešlo se k  řešení 
organizační stránky věci, což obnáší sta-
novení jednotlivých odpovědností. Na 
každé ze zapojených obcí se tedy určily 
osoby, které budou odpovědné jednak 
za fungování energetického manage-
mentu na obci a  jí zřízených organiza-
cích, ale především osoby, které budou 
odpovědné za praktické úkony, tedy 
sledování jednotlivých spotřeb, tento-
krát již v měsíčních intervalech, evidenci 
těchto spotřeb v systému zavedeném na 
obci, plnění registru příležitostí ke snižo-
vání spotřeby, ve spolupráci s  vedením 
obce tvorbu tzv. akčních plánů apod. Na 
jednotlivých obcích se tedy jmenovali 
tzv. energetičtí manažeři. Tito lidé bu-
dou pravidelně měsíčně nejen odečítat  
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stavy na jednotlivých odběrných mís-
tech a  evidovat měsíční spotřeby ener-
gií, ale jejich úkolem bude zejména s tě-
mito daty pracovat. V rámci zavedeného 
systému se bude na obcích především 
sledovat jeden důležitý ukazatel, a  to 
tzv. EnPI, což je ukazatel energetického 
zlepšování, nebo-li hospodárnosti. Tento 
ukazatel poskytuje jednotlivým pracov-
níkům informace potřebné k pochopení 
energetické náročnosti dané obce či 
organizace. Co je velmi zajímavé, pro 
hodnoty EnPI jsou využívány proměn-
né, které významně ovlivňují spotřebu 
energie, jako jsou například klimatické 
podmínky (vnější teplota, denostupně, 
doba slunečního svitu) apod.
Na základě těchto informací lze teprve 
pak přijmout kroky vedoucí k  optimali-
zaci spotřeby energií. Jinými slovy řeče-
no, pouhé sledování měsíčních spotřeb 
jednotlivých energií jednoduše nestačí. 
Se získanými daty je třeba umět praco-
vat. A  to je cílem našeho svazkového 
projektu – naučit jednotlivé obce praco-
vat s daty v zavedeném systému a umět 
je využít k  efektivnímu řízení snižování 
spotřeby, a  tedy i  k  postupnému dosa-
hování jejích významných úspor. 
Realizace svazkového projektu s názvem 
„Energetický management Dobrovol-
ného svazku obcí Mikroregion Severo-
-Lanškrounsko“ končí k  31.  12.  2023. 
Podle dotačních podmínek Ministerstva 
průmyslu a  obchodu má však tříletou 
udržitelnost, tzn., že minimálně po 
další tři roky, tedy do konce roku 2026, 
musí svazek poskytovat roční reporty 
o  výsledcích zavedeného energetické-
ho managementu na výše uvedených 
obcích. Naším cílem však není ukončení 
zavedených opatření v  roce 2026. Na-
ším cílem je, aby nejpozději do konce 
udržitelnosti projektu zapojené členské 
obce dostaly energetický management 
tzv. pod kůži a aby s ním do budoucna 
pracovaly i  nadále, neboť během reali-
zace projektu zcela jistě pochopí, že je 
to jen ku prospěchu věci. Ze zkušeností 
Pardubického kraje, který má energetic-
ký management již dlouhodobě zave-
den, totiž vyplývá, že jeho praktikování 
dokáže uspořit 20 až 30 % nákladů na 
energie. V  průběhu tříleté udržitelnosti 
se budou pravidelně scházet tzv. řídící 
týmy (zástupci obcí, škol, já jako koordi-
nátorka a metodička svazku a samozřej-
mě i  energetičtí manažeři jednotlivých 
obcí), na kterých si budeme jednotlivé 

výstupy ze systému vyhodnocovat, 
budeme porovnávat spotřeby jednot-
livých měsíců i  let, bavit se o  příčinách 
zvýšených či snížených hodnot, budeme 
procházet jednotlivé návrhy opatření 
na snížení spotřeby energií a  plánovat 
investiční i  neinvestiční akce obcí ke 
snižování spotřeb. Na realizaci tohoto 
svazkového projektu logicky mohou na-
vázat i další projekty, na nichž lze rovněž 
získat dotaci, jako např. tvorba místních 
či územních energetických koncepcí atd.

Komunitní energetika
Výše uvedený projekt svazek realizuje 
v  rámci dlouhodobě probíhajících dis-
kusí mezi svými členskými obcemi o tzv. 
komunitní energetice, která je založena 
na myšlence, že si skupina lidí může 
vyrábět společně energii, především 
elektřinu, z  obnovitelných zdrojů a  ná-
sledně ji mezi sebou sdílet. Komunitní 
energetické projekty mohou vést ke sní-
žení výdajů za energie jak pro obce, tak 
i  pro jednotlivce a  domácnosti. V  rámci 
již zmíněných tzv. registrů příležitostí 
a  akčních plánů, které budou tvořit 
energetičtí manažeři ve spolupráci s ve-
dením obcí a  škol, samozřejmě mohou 
vznikat i návrhy na výstavbu obnovitel-
ných zdrojů. Ve fázi, kdy obec má zave-
dený energetický management, je to 
však zcela relevantní krok, neboť v rámci 
efektivního řízení spotřeby energií bu-
dou odstraněny případné „nešvary“ spo-
jené s plýtváním energií, a tedy elektřina 
vyrobená pomocí např. fotovoltaické 
elektrárny, vystavěné na střechách škol, 
tělocvičen nebo kulturních domů, po-
kud pro to samozřejmě budou vhodné 
podmínky, nebude použita k  sanování 

plýtvané energie, nýbrž k  její efektivní 
spotřebě.

Na závěr mého příspěvku bych touto 
cestou ráda poděkovala všem zapoje-
ným obcím a jejich energetickým mana-
žerům za skvělou spolupráci. Zavedení 
energetického managementu na malých 
obcích se může někomu možná zdát 
zbytečné, ale rozhodně tomu tak není 
a  zaměstnanci obcí, škol a  samozřejmě 
i  starostové našich zapojených obcí to 
evidentně vnímají jinak. Jsem za to moc 
ráda, protože pracovat s  lidmi, kteří ve 
své práci vidí i smysl, je daleko jednoduš-
ší a hlavně radostnější.

Lenka Bártlová
manažerka svazku a odborný poradce

koordinátor a metodik svazku při 
zavádění energetického managementu

Kotlíkové dotace - 2. výzva

Pardubický kraj vyhlásil dne 26. 6. 2023 
2. výzvu v  rámci dotačního programu 
„Kotlíkové dotace pro nízkopříjmové 
domácnosti v  Pardubickém kraji II“. 
Elektronický příjem žádostí bude zahá-
jen 4. 9. 2023 v 6.30 h. a ukončen 31. srp-
na 2024 ve 24.00 h. Cílem programu je 
finanční podpora na výměnu kotlů na 
pevná paliva s ručním přikládáním, kte-
ré nesplňují 3. a vyšší emisní třídu. Pod-
mínky dotačního programu a  způsob 
podání žádostí o  kotlíkovou dotaci je 
uveden stránkách Pardubického kraje.

Zpráva Pardubického kraje
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Inzerujte nabídky v Dolnočermenském 
zpravodaji. Pro místní podnikatele 
a obyvatele sleva 20 %. 
Inzerce podle vlastního návrhu.

Ceník

formát cena

A4 1000 Kč

A5 500 Kč

A6 250 Kč

Upozornění pro soukromé 
podnikatele

Nabízíme všem místním soukromým podni-
katelům a  živnostníkům možnost prezentace 
jejich firmy v  Dolnočermenském zpravodaji  
(vychází v nákladu 550 ks) a na nových webových 
stránkách městysu. Zájemci nechť kontaktují 
Úřad městysu Dolní Čermná, Jitku Duškovou,  
tel.: 465 393 125, 
e-mail: majetek@dolni-cermna.cz.

Stomatologická pohotovost

ve dnech lékař adresa telefon

28.-29. 10. 2023 MDDr. Bílý Aleš Lanškroun, Pivovarské nám. 562 465 324 829

4.-5. 11. 2023 MUDr. Dunglová Stanislava Letohrad, Tyršova 259 972 324 447

11.-12. 11. 2023 MDDr. Faltusová Tereza Lanškroun, Českých bratří 519 467 771 918

17. 11. 2023 MDDr. Hrdinová Michaela Lanškroun, Strážní 151 465 322 907

18.-19. 11. 2023 MUDr. Jedličková Zuzana Bystřec 182 465 642 990

25.-26. 11. 2023 MDDr. Junková Aneta Žamberk, Školská 834 739 374 555

2.-3. 12. 2023 lékař 
stomatolog Khmara Oleksii Letohrad, U Dvora 815 605 501 139

9.-10. 12. 2023 MDDr. Kopecký Milan Lanškroun, Dobrovského 34 739 374 787

16.-17. 12. 2023 MUDr. Mareš Miroslav Žamberk, Školská 834 739 374 555

23. 12. 2023 MUDr. Marková Tereza Lanškroun, 5. května 2 465 322 897

24. 12. 2023 MUDr. Šrámek Petr Letohrad, U Dvora 815 465 621 551

Když Vás v sobotu, neděli či ve svátek rozbolí zub, můžete v době od 8:00 do 11:00 hodin navštívit lékaře, který ten den slouží 
pohotovost ve své ordinaci. Přehled pohotovostních služeb je uveden v následující tabulce (zdroj: http://sociologie.iglu.cz/zubarna/
pages/s_zubni_pohotovost.htm).  Než se vydáte na zubní pohotovost, ověřte si službu zubního lékaře dle rozpisu telefonicky. 
Stomatologové si můžou službu mezi sebou vyměnit! Informaci se dovíte na tel.: 465 710 111 - Orlickoústecká nemocnice, a.s. 
Znovu upozorňujeme! Před návštěvou stomatologické pohotovosti si raději telefonicky ověřte, zda nedošlo ke změně lékaře 
konajícího službu! 
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Datum konání Název akce Místo konání Začátek akce Pořadatel

4. 11. Výlov čermenského rybníka u čermenského 
rybníka viz plakát p. Plundra

11. 11. Svatomartinské hody Orlovna 18:00 Jednota Orel

17. 11. Memoriál Jana Vacka Orlovna Jednota Orel

1. 12. Mikulášský jarmark náměstí před 
centrem SRDCE

od 15:00             
hlavní program 
od 17:00

městys, spolky, MŠ

3. 12. Adventní večer s adventními 
písněmi kostel sv. Jiří 18:00 farnost

13. 12. Česko zpívá koledy náměstí 18:00 městys, SDO

27. 12. Vánoční jakubovické souznění 
s Jitřenkou kostel Jakubovice 16:00 Jitřenka

29. 12. Vánoční koncert cimbálovky kostel sv. Jiří 17:00 farnost

31. 12. Silvestrovský běh Dolní Čermnou u tělocvičny pan P. Bednář

27. 1. Dětský karneval Orlovna Jednota Orel

3. 2. Maškarní ples Orlovna farnost, Jednota Orel

Přehled plánovaných kulturních a sportovních akcí v Dolní Čermné

Vysvětlivky:
AZAS - Areál zdraví a sportu
SDO - Spolek divadelních ochotníků
SDH - Sbor dobrovolných hasičů
MŠ - mateřská škola

ZŠ - základní škola
ČČK - Český červený kříž
MS - Myslivecký spolek Krahujec

RC KUK - Rodinné centrum KUK
ZUŠ - základní umělecká škola
DČ - Dolní Čermná



Foto I   F. Mareš

Uspávání broučků
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Aktivity mladých hasičů

Foto I L  . Ešpandrová, A. Růžičková


